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Miejska Bursa Szkolna w Zabrzu jest publiczną, pozaszkolną placówką oświatową. 

Zapewnia opiekę i wychowanie uczniom w okresie pobierania nauki poza miejscem stałego 

zamieszkania. Przeznaczona jest dla uczniów gimnazjów i szkół ponadgimnazjalnych,            

w tym uczniów wymagających specjalnej organizacji nauki, metod pracy i wychowania oraz 

dla słuchaczy zakładów kształcenia nauczycieli i kolegiów pracowników służb społecznych           

w wieku do 24 lat. 

Miejska Bursa Szkolna mieści się w trzykondygnacyjnym budynku, posiada 150 

miejsc dla uczniów. Placówka dysponuje bazą noclegową, węzłem sanitarnym na każdym 

piętrze, nowoczesnym zapleczem gastronomicznym, świetlicą, salą telewizyjną, pokojami 

indywidualnej nauki, biblioteczką oraz pralnią i suszarnią. Posiada monitoring zewnętrzny         

i wewnętrzny.  

Od wielu lat wychowankami Bursy są uczniowie Zabrzańskich szkół, którzy trenują 

piłkę nożną w klubach sportowych SKS „Gwarek” i „Górnik Zabrze” SSA. Od niedawna 

mieszkańcami są także zawodniczki z Polskiego Związku Gimnastycznego.  

Przyszłość naszej Bursy wiążemy z nieustannym doskonaleniem placówki i jej 

pracowników tak, aby sprostać wymaganiom zmieniającej się rzeczywistości oraz 

oczekiwaniom rodziców i wychowanków. 

 
                      

                                                                             

 

 

 

Górnik wicemistrzem                                            40 lat Szkolnego Klubu 

Polski Juniorów Młodszych                           Sportowego Gwarek Zabrze 
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RADA PEDAGOGICZNA 

DYREKTOR BURSY : 

mgr IWONA NEGACZ 

MAMY 4 GRUPY WYCHOWAWCZE: 

WYCHOWAWCA GRUPY  I – mgr Przemysław Sadowniczyk 

WYCHOWAWCA GRUPY  II – mgr Katarzyna Szablicka 

WYCHOWAWCA GRUPY III – mgr Alicja Krawczyk 

WYCHOWAWCA GRUPY  IV – mgr Agnieszka Bracisiewicz 

POZOSTALI NAUCZYCIELE – WYCHOWAWCY PRACUJĄCY W BURSIE: 

mgr Mytyk Jacek 

mgr Paś Marcin 

mgr Sleziak Mirosław 

mgr Sołowij Iwona 

mgr Klimas Małgorzata 

mgr Kruczek Tomasz 

mgr Elżbieta Latocha 

mgr Kasowski Paweł 

 
   

RADA WYCHWANKÓW BURSY 
 

 W Bursie przez cały rok szkolny działa Rada Wychowanków Bursy, której zadaniem jest 

wnioskowanie, opiniowanie w sprawach dotyczących organizacji życia w Bursie, redagowanie            

i wykonywanie własnych gazetek w porozumieniu z Radą Pedagogiczną oraz  organizowanie 

działalności kulturalnej, oświatowej, sportowej oraz rozrywkowej zgodnie  z własnymi potrzebami   

i możliwościami organizacyjnymi w porozumieniu  z Dyrektorem i Radą Pedagogiczną.                       

W ubiegłym roku szkolnym przewodniczącym Rady był Kamil Kot, zastępcą Szymon Kokot,  

funkcję skarbnika pełnił Kamil Dziok, a sekretarzem Rady był Jakub Mikołajczyk. 

 

                  SEKCJE W BURSIE: 

           GOSPODARCZO – PORZĄDKOWA   

opiekun sekcji – pani Alicja Krawczyk 

            KULTURY   

opiekun- pani Iwona Sołowij 

                 KLUB OLIMPIJCZYKA  - 

opiekun- pan Paweł Kasowski 

 

Do dyspozycji wychowanków w Bursie jest: 

*sala komputerowa ze stałym łączem internetowym, 

*stołówka z kącikiem kuchennym, 

*2 pokoje cichej nauki, 

*świetlica z Tv - SAT i dvd, 

*biblioteczka, 

*sala ze stołem tenisowym oraz piłkarzykami 

*pralnia. 

      



Z życia Bursy 

 Wiele się działo w naszej Bursie w ciągu tych dziesięciu miesięcy wytężonej pracy. Odbyło się 

szereg konkursów i uroczystości, a także włączyliśmy się w kilka akcji charytatywnych. W obecnym roku 

szkolnym postaramy się zapewnić jeszcze więcej ciekawych akcji.  

KONKURSY: 

 CAŁOROCZNY KONKURS CZYSTOŚCI 

W roku szkolnym 2013/2014 rozdaliśmy super 

nagrody. Pani Dyrektor pozyskała sponsora, który 

ufundował nagrody w konkursie  dla najlepszych. 

BONY  o wartości 200, 100 i 50 zł dla każdego 

wychowanka, do zrealizowania w sklepie sportowym 

Maxim na dowolny produkt . Cały rok motywowaliśmy 

młodzież do dbania  o porządek w pokojach. Cenne 

nagrody zostały wręczone 17 czerwca 2014r. podczas 

uroczystości zakończenia roku szkolnego w Bursie.  

 I miejsce zajął pokój 207 –  wychowankowie: Igor 

Musialski, Andrzej Wąsik, Filip Poklek, Tomasz 

Wieczorek 

II miejsce zajął pokój 109 – wychowankowie: Daniel Maciejowski, Eryk Niemira, Konrad Patyk, 

Dominik Smoczyński 

 III miejsce zajął pokój 310 – wychowankowie: Remigiusz Hojka, Filip Robel, Michael Zuzel na równi     

z Patrykiem Magoszem mieszkańcem pokoju 214 

 

III TURNIEJ TENISA STOŁOWEGO O MISTRZOSTWO GRUPY III 

30.09.2013r. z okazji Dnia Chłopca w Bursie odbył się  III Turniej Tenisa Stołowego         

o Mistrzostwo grupy III organizowany przez wychowawcę panią Martę 

Pawłowską. W Turnieju wzięło udział 20-stu zawodników - wychowanków grupy III. Kojarzenie 

par odbyło się poprzez losowanie, później rozgrywano turniej systemem pucharowym. W drugiej 

rundzie spotkali się: Krystian Kuron, Damian Buzała, Adrian Matusiak, Oskar Janik, Jakub 

Mikołajczyk, Tomasz Wieczorek, Jakub Hodowany, Filip Maziarz, Mateusz Chobot, Adam 

Płuciennik. W rundzie trzeciej wolny los wylosował Adrian Matusiak. Poniżej przedstawiamy listę 

zwycięzców. 

V miejsce - Jakub Hodowany 

IV miejsce - Krystian Kuron 

III miejsce - Jakub Mikołajczyk 

II miejsce - Adrian  Matusiak 

I miejsce - Adam Płuciennik - MISTRZ GRUPY III na rok szkolny 2013/2014 
Wszyscy wychowankowie otrzymali z okazji Dnia Chłopca słodki upominek, a zwycięzcy              

w Turnieju nagrody rzeczowe: kubek piłkarza, długopis i piłeczkę. 

JESIENNY TURNIEJ SZACHOWY 

Dnia 08 października 2013 r. w Miejskiej Bursie Szkolnej 

odbył się Międzyszkolny „Jesienny” Turniej Szachowy. Do 

Turnieju zostali zaproszeni uczniowie z zabrzańskich szkół: 



Technikum nr2, Technikum nr5, Gimnazjum nr25, wychowankowie MBS. W Turnieju 

rywalizowało 15 zawodników. Po 5 rundach zostali wyłonieni się zwycięzcy Turnieju. 

I. miejsce - Łukasz Nowak                          

II. miejsce - Roland Rosłaniec 

III. miejsce - Daniel Matusiak 

IV. miejsce - Piotr Rosłaniec 

V. miejsce - Wojciech Pietrzak 

VI. miejsce - Adrian Matusiak 

                                                Wyróżnienie dla najlepszej dziewczyny – Daria Przygodzka 

Wszyscy zawodnicy otrzymali dyplomy i słodkie upominki. Najlepszym zostały wręczone 

dyplomy i nagrody rzeczowe przez Dyrektora MBS panią Iwonę Negacz, Dyrektora Gimnazjum 25 

panią Katarzynę Grytę, Sekretarza Rady Dzielnicy Osiedle T. Kotarbińskiego pana Jerzego 

Glabisza, sędziego Turnieju pana Bernarda Sowę i odpowiedzialną za organizację panią Martę 

Pawłowską. 

DZIELNICOWY TURNIEJ SZACHOWY 

 19 października 2013 r. w Miejskiej Bursie Szkolnej w Zabrzu odbył się Dzielnicowy Turniej 

Szachowy dla mieszkańców osiedla T. Kotarbińskiego w kategorii Junior i Senior. W Turnieju 

rywalizowało 19 zawodników, w tym dwie dziewczyny. W kategorii Junior (do lat 18)  po 5 

rundach wygrali: 

1. miejsce - Łukasz Nowak 

2. miejsce - Daniel Matusiak 

3. miejsce - Dawid Korejwo 

4. miejsce - Aleksandra Watała 

5. miejsce - Dominik Nowicki 

6. miejsce - Roland Rosłoniec 

 

W kategorii Senior po 5 rundach wygrali: 

1. miejsce - Edward Pawłowski 

2. miejsce - Piotr Szolc 

3. miejsce - Rafał Bota 

4. miejsce - Jan Mokrzycki 

5. miejsce - Paweł Czarnota 

6. miejsce - Tomasz Sowierszynko 

Ponadto przyznano dwa wyróżnienia dla kobiet. Wszyscy zawodnicy otrzymali dyplomy             

i upominki, a najlepsi również nagrody rzeczowe. Dla uczestników Turnieju przygotowano kawę, 

herbatę, wodę mineralną oraz słodycze. Turniej sędziował pan Bernard Sowa. Otwarcia                     

I Dzielnicowego Turnieju Szachowego dokonała Przewodnicząca Rady Dzielnicy Osiedle             

T. Kotarbińskiego pani Jadwiga Nandzik i Dyrektor Miejskiej Bursy Szkolnej pani Iwona Negacz. 

Wręczaniu nagród Dyrektorowi MBS towarzyszył Sekretarz Rady Dzielnicy pan Jerzy Glabisz.  

KONKURS FOTOGRAFICZNY 

Klub Olimpijczyka i działające w nim Koło Fotograficzne "OKO"  w tym roku zaprosił 

wszystkich wychowanków do udziału w konkursie fotograficznym pt. „Piłka  nożna w moim 

życiu". Do konkursu można było zgłaszać  zdjęcia o tematyce sportowej:  te aktualne i  te                  

z domowego archiwum. Nagrodzone zdjęcia zostały wystawione w naszej bursianej  Galerii        

 „Foto Okno’ oraz umieszczone na naszej stronie internetowej.  



Komisja Konkursowa nagrodziła najlepsze zdjęcia:  
1 miejsce – dla Wojciecha Raska 

2 miejsce – dla Brajana Kalbarczyka 

3 miejsce – dla Kacpra Gajewskiego 

Wyróżnienie dla: 

1. Kacpra Mądrego  

2. Tomasza Wieczorka  

3. Mateusza Miśty  

4. Dominika Skiby 

KONKURS POLSKI HIMALAIZM 

Konkurs Polski Himalaizm to próba zainteresowania mieszkańców Miejskiej Bursy 

Szkolnej, tym w czym polscy sportowcy są naprawdę najlepsi! Polski Himalaizm to, aż 11 

szczytów ośmiotysięcznych zdobytych zimą, to hart ducha i niesamowita niezłomność ludzi 

pełnych pasji, nadziei i wiary we własne możliwości. Z takim właśnie przesłaniem rozpoczęliśmy   

w Miejskiej Bursie Szkolnej pierwszą edycję konkursu o naszych górskich podbojach. Zaczęło się 

skromnie od gazetki, która była swoistym kompendium wiedzy o najwyższych górach oraz 

ludziach, którzy je zdobywali. Pytania konkursowe nie należały do najprostszych, czego dowodem 

może być kilka zdjęć prezentujących, jak nasi chłopcy „główkują” nad ich rozwiązaniem. 

          Jednak przyszli laureaci prezentowali dobry humor, bo było o co walczyć! Każdy z laureatów 

konkursu otrzymywał „Bilet wstępu do Fabryki Mocy”, który upoważnia wychowanków do 

wejścia na prawdziwą ściankę wspinaczkową pod okiem mgr Przemysława Sadowniczyka               

i doświadczonego instruktora wspinaczki z Polskiego Związku Alpinistycznego. Inauguracja 

konkursu i rozdanie nagród miało miejsce 1.04.2014r. w Miejskiej Bursie Szkolnej. Laureaci 

konkursu to:                      

1. miejsce – Wojtek Pietrzak                                                 

2. miejsce - Brajan Kalbarczyk   

3. miejsce - Bartosz Bogacz 

4. miejsce - Wiktor Krzemiński 

 

23 czerwca bursiany zespół wspinaczkowy               

w składzie: pan Przemek, pan Zbyszek, Wojtek Pietrzak        

i Wiktor Krzemiński stawili się we wcześniej ustalonym 

miejscu o godzinie 16:00 i udali się pod ścianę, aby 

wspólnie, w dwóch dwuosobowych zespołach atakować szczyt. Po dotarciu na miejsce dokonali 

przeglądu sprzętu, ubrali uprzęże, wpięli liny i ...a dalej przeszli 

szkolenie z zasad asekuracji, które jest niezbędnym elementem 

wspinania. Jako pierwsi drogę do szczytu torowali Wojtek i Wiktor, 

dzielnie przecierając drogę o skali trudności na poziomie VI.5 + 

(skala Kurtyki).  Na szczyt pierwszy dotarł Wojtek, tuż za nim 

Wiktor, który obrał równie trudną drogę, pokonując wschodnią rysę 

tuż przy północnym filarze fabryki. Humory dopisywały do końca 

wyprawy, w żargonie wspinaczkowym - zrobili jeszcze kilka dróg, ale 

"zbułkowane" mięśnie odmawiały już im posłuszeństwa. Po całej 

wyprawie zostały miłe wspomnienia, zakwasy w rękach i kilka 

pamiątkowych fotografii, choć pan Przemek liczy, że udało mu się zarazić wychowanków miłością 

do wspinaczki. 

 

 



DZIEŃ SAMORZĄDNOŚCI 
 

21 marca – pierwszy dzień kalendarzowej wiosny - upłynął w Bursie pod hasłem „Dnia 

Samorządności”. W ramach tego dnia odbyły się konkursy: „Rekordy piłki nożnej” oraz „Zasady 

gier sportowych”. 1 kwietnia uroczyście wręczyliśmy dyplomy i nagrody zwycięzcom.  

Rekordy piłki nożnej: 

I miejsce: Wojciech Pietrzak                               

II miejsce: Kamil Dziok 

III miejsce: Artur Chojowski 
Zasady gier sportowych: 
I miejsce: Damian Buzała 

II miejsce: Sebastian Kaniowski 
III miejsce: Mateusz Lechowicz 

         Na zakończenie Dyrektor Bursy podziękowała 

organizatorom oraz uczestnikom za znakomitą i udaną 

zabawę. 
KONKURS TWOJE ZDROWIE W TWOICH RĘKACH 

 
Konkurs promującym zdrowy styl życia "Twoje zdrowie      

w twoich rękach". Zadaniem uczestników było wypełnienie 

prawidłowo przygotowanego testu. Pytania konkursowe dotyczyły 

między innymi:  zasad prawidłowego odżywiania się, udzielania 

pierwszej pomocy, higieny, znajomości numerów telefonów 

alarmowych służb ratujących życie.  W  zmaganiach wzięło udział 

31 wychowanków.  

I miejsce zajął : Mateusz Hreśka 

II miejsce: Michael Zuzel 

III miejsce: Remigiusz Hojka 

wyróżnienia otrzymali: Brajan Kalbarczyk, Michał Kostorz, Daniel Maciejowski, Kacper Cyzio, 

Szymon Barczyk, Tomasz Chrobak, Jakub Caputa. 

                                                                    
PIERWSZY PLENER SZACHOWY O PUCHAR PREZYDENTA MIASTA ZABRZE 

 
    

8 czerwca 2014r. został rozegrany I Plener 

Szachowy o Puchar Prezydenta Miasta Zabrze.       

W imprezie brało udział 60 zawodników                        

i zawodniczek z naszego miasta. Bursę 

reprezentowali: Wojciech Pietrzak i Jakub 

Mikołajczyk.  

 

SZKOLNA LIGA  SZACHOWA W ZABRZU W ROKU SZKOLNYM 2013/2015 

                Działające w Klubie Olimpijczyka Koło Szachowe „b-1" wystartowało w II edycji  

Szachowej Ligi Szkolnej w Zabrzu o Puchar Prezydenta Miasta Zabrze. W bieżącym  roku 

szkolnym do drużyny reprezentującej Bursę zakwalifikowało się  czterech wychowanków: 

1. Brzeziński Tymoteusz 

2. Krzewiński Wiktor 

3. Matusiak Adrian 

4. Matusiak Daniel 



           Organizatorem Ligi jest: Wydział Oświaty i Wydział Kultury i Sportu UM w  Zabrzu, 

MOSiR Zabrze Sp.  z o.o  oraz UKS "Mat" Zabrze-Grzybowice. Reprezentacja Bursy bierze udział 

w rozgrywkach w grupie B - szkoły  gimnazjalne i ponadgimnazjalne. W grupie zostało 

rozegranych 7 odrębnych turniejów siedmiorundowych tempem  po 10 minut dla zawodnika,           

w systemie „szwajcarskim".  Dwa pierwsze turnieje  odbyły się w roku 2013, pozostałe 5 turniejów 

w roku 2014. W Lidze  przewidziane zostały nagrody po rozegraniu 7 turniejów w klasyfikacji   

zespołowej (puchary i nagrody rzeczowe dla trzech pierwszych miejsc i dyplomy dla sześciu 

najlepszych szkół)  i klasyfikacji indywidualnej (medale, dyplomy i nagrody  rzeczowe dla sześciu  

chłopców i trzech dziewcząt). W Lidze wystartowało 12 szkół, a pierwszy turniej odbył się 15 

listopada.  Nasza drużyna po pierwszym turnieju zajmuje 5 miejsce(11,5 punkta), a  indywidualnie 

Daniel Matusiak jest na  8 miejscu (5 punktów). Następny 

turniej odbył się 11 grudnia 2013r. Bursę reprezentowała 

drużyna w składzie: Brzeziński Tymoteusz, Krzewiński 

Wiktor, Matusiak Adrian, Matusiak Daniel. Po rozegraniu 7 

partii w klasyfikacji drużynowej drużyna Bursy zajęła II 

miejsce. W klasyfikacji indywidualnej w Turnieju drugim: 
6 miejsce – Krzewiński  Wiktor /4.0 pkt./ 
9 miejsce -  Brzeziński  Tymoteusz /4.0 pkt./  
10 miejsce – Matusiak Daniel /4.0 pkt./ 
16 miejsce – Matusiak Adrian /3.0 pkt./ 

 

II INTEGRACYJNY TURNIEJ E-SPORTOWY PIŁKI NOŻNEJ 

W majowej imprezie wzięło udział ponad 50 uczestników, z których została 

wyłoniona finałowa trójka. Turniej opierał się na indywidualnej rywalizacji 

wychowanków i wykorzystywał metodę symulacji, która polegała na rozgrywaniu 

wirtualnych meczy piłkarskich (Fifa 14) w systemie pucharowym. Niezwykle 

zacięte rozgrywki prowadzone były w duchu fair play. Zwycięzcy turnieju to: 

1miejsce Tomasz Olewicz 
2 miejsce Sebastian Weremko 

3 miejsce Eryk Niemira 

DZIEŃ SPORTU 

10 czerwca w Miejskiej Bursie Szkolnej odbył się Dzień 

Sportu. Konkurencje, w których mieszkańcy Bursy mieli okazję 

wykazać się swoimi ponadprzeciętnymi umiejętnościami sportowymi, 

to: siatkówka, unihokej, boule oraz wolny styl. Najwięcej emocji 

budził turniej wolny styl, który opierał się na indywidualnej rywalizacji 

wychowanków, polegającej na wykonaniu przygotowanej wcześniej 

przez zawodników choreografii z użyciem piłki nożnej i muzyki. 

Zmagania oceniało szanowne jury w składzie: pan Stanisław Oślizło 

(legenda Górnika Zabrze i reprezentacji Polski), pan Bartłomiej 

Perek (specjalista ds. marketingu w Górniku Zabrze), pani Iwona Negacz (Dyrektor Miejskiej 

Bursy Szkolnej w Zabrzu), pani Marta Pawłowska (Wychowawca w Miejskiej Bursie Szkolnej        

w Zabrzu). Zwycięzcy konkursu to:  

1 miejsce: Bartosz Poszelężny 
2 miejsce: Tomasz Chrobak 

3 miejsce: Hubert Śliwiński 

Siatkówka : 



1 miejsce drużyna „Czerwone Żubry” w składzie: Hubert Śliwiński, Maciej Wolański, Kamil 

Kot, Bartosz Olszewski, Łukasz Będkowski 

2 miejsce drużyna „Wschodnia Azja” w składzie: Fabian Kozłowski, Bartosz Lewandowski, 

Szymon Kokot, Bartosz Steiman, Kacper Idziaszek, Konrad Patyk 

3 miejsce drużyna „Czarni Koźle” w składzie: Bartosz Niziński, Dominik Lasik, Szymon 

Żurkowski, Dominik Smoczyński, Wojciech Kiełkowski, Mateusz Majewski, Szymon Mandrela 

Boule: 

1 miejsce: Igor Musialski 
2 miejsce: Adrian Pietraszko 

3 miejsce: Daniel Wajsak 

Unihokej: 

1 miejsce drużyna „Windą po schodach” w składzie: Szymon Żurkowski, Szymon Mandrela 

2 miejsce drużyna „FC Klapki” w składzie: Mateusz Lechowicz, Andrzej Wąsik 

3 miejsce drużyna „Skwierczące Klapki” w składzie: Konrad Patyk, Bartosz Lewandowski 

Wszystkie te konkurencje otoczone były wonnym dymem grillowanych kiełbasek, którymi 

wychowanków częstowali pan Tomek i pan Paweł.  

 

 

AKADEMIE: 

AKADEMIA Z OKAZJI DNIA NAUCZYCIELA   

W dniu 14 października 2013r. w Bursie odbyło się 

uroczyste spotkanie z okazji święta Komisji Edukacji 

Narodowej. W tym roku święto to miało szczególny 

charakter, ze względu na obecność wyjątkowego gościa – 

jakim była pani Prezydent Miasta Zabrza Małgorzata 

Mańka – Szulik. Dopisali także inni zaproszeni goście,        

w tym prezesi klubów sportowych „Górnik SSA Zabrze”        

i „Gwarek SKS Zabrze” oraz trenerzy. 

  Na tę okazję grupa młodzieży: Szymon Kokot, 

Wojtek Pietrzak, Andreas Kaczmarek, Jakub Czarniecki, Krystian Kuron, Damian Pupeć, Dominik 

Skiba pod opieką pani Katarzyny Szablickiej i pana 

Przemysława Sadowniczyka przygotowała program 

artystyczny. Najbardziej podobały się występy muzyczne. 

O tym, że Tymek Brzeziński pięknie śpiewa wszyscy już 

wiedzą – w tym roku śpiewał piosenkę Kamila Bednarka 

„Cisza”. Odkryliśmy także kolejny talent, jaki niewątpliwie 

posiada Artur Chojowski. Rap w jego wykonaniu 

zachwycił wszystkich zebranych. Artur wykonał dwa 



utwory muzyczne, a do jednego z nich sam napisał tekst. W dalszej części uroczystości pani 

Prezydent złożyła życzenia wszystkim obecnym z okazji Dnia Edukacji Narodowej oraz wręczyła 

zebranym gościom i pracownikom Bursy pamiątkowe albumy i pozycje książkowe o Zabrzu. 

Młodzież również dołączyła się do życzeń wręczając kwiaty wszystkim obecnym na uroczystości. 

Z kolei pani Dyrektor podziękowała zaproszonym gościom za współpracę, a nauczycielom, 

pracownikom administracji i obsługi za zaangażowanie   w realizację codziennych zadań, 

podejmowane inicjatywy i realizowane pomysły. Podkreśliła również znaczenie trudu wkładanego                

w edukację i wychowanie młodzieży. Następnie wyróżniła Nagrodą Dyrektora trzech nauczycieli, 

którzy w minionym roku szkolnym zdobyli kolejny stopień awansu zawodowego: panią Katarzynę 

Szablicką, panią Annę Harasym – Sochor i panią Martę Pawłowską. Z rąk pani Prezydent 

nauczyciele odebrali Nagrody Dyrektora. Na koniec pani Dyrektor zaprosiła wszystkich obecnych 

na poczęstunek.  

 

ANDRZEJKI 

28.11.2013r. odbył się w Bursie Wieczór Wróżb 

Andrzejkowych.  Był to wieczór pełen magii i dobrej zabawy. 

Numerologia, pierwsza litera imienia przyszłej sympatii  czy rzuty 

kostkami to jedne z nielicznych wróżb przygotowanych na ten 

specjalny wieczór. Dla każdego wychowanka przygotowana była 

również sentencja + słodycz. Wieczór cieszył się dużym 

zainteresowaniem wychowanków, zwłaszcza tych, którzy po raz 

pierwszy byli razem z nami.  

MIKOŁAJKI 

Jak co roku, tak i tym razem do naszej Bursy zawitał MIKOŁAJ. Jest to dobry znak, 

świadczący o tym, że byliśmy grzeczni i zasłużyliśmy na prezenty. Dla wszystkich  była 

przygotowana słodka paczka. Nie był to jednak koniec niespodzianek.  W tym roku Mikołaj 

drobnymi upominkami wyróżnił wychowanków, którzy przez cały rok angażowali się w pracę na 

rzecz Bursy. Wyróżnienia  otrzymali: Kamil Dziok, Kamil Kot, Artur Chojowski, Mateusz 

Hreśka, Tymoteusz Brzeziński, Mateusz Miśta, Jakub Mikołajczyk, Daniel Matusiak, Wiktor 

Krzewiński. Wśród wychowanków  panowało zdziwienie, że nikt w tym roku nie dostał rózgi. 

Kończąc tym akcentem, serdecznie zapraszamy św. Mikołaja do naszej Bursy  za rok!  

   

 



WIGILIA 

 

Z okazji Świąt Bożego Narodzenia w Miejskiej Bursie 

Szkolnej odbyła się uroczysta Kolacja Wigilijna, na której oprócz 

wychowanków, Rady Pedagogicznej, pracowników administracji    

i obsługi przybyło znakomite grono 

zaproszonych gości; począwszy od 

prezesów i trenerów klubów 

sportowych Górnika Zabrze SSA, 

SKS Gwarka Zabrze i Polskiego Związku Gimnastycznego, 

przedstawicieli władz Miasta Zabrza w osobie wiceprezydenta pana 

Krzysztofa Lewandowskiego, przedstawicieli Wydziału Oświaty, Rady 

Dzielnicy Osiedle Tadeusza Kotarbińskiego, a skończywszy na 

reprezentacji rodziców naszych wychowanków. Do wspólnej modlitwy 

zgromadzonych w Bursie zaprosił ojciec Solan – franciszkanin. Spotkanie przebiegało                      

w uroczystym nastroju przeplatane kolędami w wykonaniu wychowanków Bursy. Po części 

artystycznej wszyscy złożyli sobie najlepsze życzenia świąteczno-noworoczne łamiąc się 

opłatkiem.   

POŻEGNANIE MATURZYSTÓW ROCZNIK 95 

 
Po raz kolejny mury naszej Bursy opuścił najstarszy rocznik 

naszych wychowanków, czyli tym razem rocznik 95. W tym roku 

byli to zawodnicy klubu sportowego SKS Gwarek Zabrze i SSA 

Górnik Zabrze oraz uczeń ZSS nr 42. Dla upamiętnienia 

wyjątkowych chwil spędzonych w Bursie wychowankowie wpisali 

się do księgi pamiątkowej oraz wykonali pamiątkowe zdjęcia.  

             

 

FESTYN RODZINNY 

W dniu 25.05.2014r. Rada Dzielnicy Osiedle Tadeusza 

Kotarbińskiego oraz Zespół Szkół Mechaniczno – Samochodowych 

zorganizowali festyn rodzinny „Mama, Tata i Ja”. Organizatorzy 

przygotowali wiele atrakcji: turniej piłki nożnej, śląski poczęstunek, 

stoiska z rękodziełem, zabawkami oraz wypiekami. A na scenie 

zaprezentowały się dzieci z Przedszkola nr 48, uczniowie ze Szkoły 

Podstawowej nr 25, Gimnazjum nr 25, Zespołu Szkół Spożywczych,    

a także wychowankowie Miejskiej Bursy Szkolnej. Tymek 

Brzeziński, który przy akompaniamencie siostry grającej na gitarze,  

zaśpiewał piosenkę „Boyfriend” i Tomek Orzechowski, który 

żonglował piłką. W trakcie festynu odbyły się finały konkursów: 

„Najpiękniejszy bukiet dla Mamy”, „Konkurs fryzjerski” oraz 

„Konkurs gwary śląskiej”.  



 
ZAKOŃCZENIE ROKU SZKOLNEGO W MIEJSKIEJ BURSIE SZKOLNEJ 

 
W dniu 17 czerwca odbyło się w naszej Bursie uroczyste Zakończenie Roku Szkolnego. 

Imprezę poprowadzili wychowankowie: Szymon Kokot, Mateusz Miśta, Kamil Kot i Wojciech 

Pietrzak wraz z wychowawcami panem Tomkiem i panem Przemkiem. Podczas uroczystości pani 

Dyrektor zwróciła się w kilku słowach do obecnych na zakończeniu wychowanków, dziękując im 

za całoroczną pracę oraz gratulując sukcesów. Wręczyła wyróżnionym wychowankom dyplomy 

oraz upominki. Wyróżnieni w tym roku chłopcy to: Michał Hładysz, Patryk Magosz, Kamil Kot, 

Filip Maziarz, Erwin Mazurek, Jakub Mikołajczyk, 

Wojciech Pietrzak, Filip Poklek, Daniel Przewieźlik, 

Tymoteusz Brzeziński, Wiktor Krzemiński, Tomasz 

Orzechowski, Szymon Kokot. Listy gratulacyjne dla 

rodziców powędrują w ręce państwa - Żurkowskich, 

Kot, Mazurek, Hładysz, Jaksik, Magosz, Poklek, 

Brzezińskich. 

      W części artystycznej uroczystości mieliśmy 

przyjemność usłyszeć Tymoteusza Brzezińskiego 

wykonującego utwór Kamila Bednarka "Cisza" oraz 

wysłuchać skeczu "Alfabet Bursy". Następnie miejsce 

miała długo wyczekiwana przez naszych wychowanków 

chwila - wręczenie nagród za konkursy. Jako pierwsze zostały wręczone nagrody za całoroczny 

konkurs czystości w Bursie, w ramach którego wychowankowie przez cały rok rywalizowali ze 

sobą, dbając  o ład, czystość i porządek w swoich pokojach. Następnie zostały wręczone nagrody za 

konkurs Fifa 2014 turniej e-sportowy piłki nożnej, zorganizowany przez pana Marcina oraz 

nagrody za udział w konkursach, które odbyły się podczas Dnia Sportu (siatkówka, unihokej, boule, 

wolny styl) zorganizowanego przez pana Jacka. Na zakończenie wychowankowie pozowali do 

wspólnego zdjęcia. 

 

SPOTKANIE Z PIŁKARZAMI KLUBU SPORTOWEGO GÓRNIKA ZABRZE SSA  

 

W dniu 19.02.2014r. w Miejskiej Bursie Szkolnej odbyło się 

spotkanie wychowanków   z piłkarzami klubu sportowego Górnik 

Zabrze SSA. Zaproszenie przyjęli panowie: kapitan zespołu Adam 

Danch, pomocnik Wojciech Łuczak i obrońca Ołeksandr 

Szeweluchin. Spotkanie przebiegało w bardzo przyjaznej atmosferze. 

Początkowo wychowankowie zadawali pytania, z których 

dowiedzieli się m.in. jak przebiegała kariera zawodowa każdego         

z gości, który piłkarz jest lub 

był ich idolem. Zawodnicy dzieli się także o swoimi  
wspomnieniami z czasów, kiedy mieli tyle lat, co nasi 

wychowankowie. Spotkanie zakończyło się wręczeniem 

drobnych upominków, sesją zdjęciową z zawodnikami oraz 

rozdaniem pamiątkowych kalendarzy „Górnika”. 



 

PROJEKTY EDUKACYJNE  

 Bursa i jej podopieczni biorą udział w wielu projektach   i programach edukacyjnych: 

      „Mądre żywienie-zdrowe pokolenie” to program badawczo edukacyjny 

prowadzony przez Polskie Towarzystwo Dietetyki we współpracy z partnerem 

strategicznym- Fundacją Coca-Cola. Celem programu jest wsparcie 

wychowawców w edukacji prozdrowotnej młodzieży, promowanie zdrowego 

stylu życia, przeprowadzenie oceny wiedzy żywieniowej i stanu odżywienia 

młodzieży oraz opracowanie raportu oraz wytycznych PTD w zakresie zasad racjonalnego żywienia 

młodzieży. 

Już po raz kolejny od września 2013 roku rozpoczynamy udział w IV edycji 

Ogólnopolskiego Programu Edukacyjnego „Twoje dane – twoja sprawa. Skuteczna 

ochrona danych osobowych. Inicjatywa edukacyjna skierowana do uczniów 

i nauczycieli”. Jego celem jest podnoszenie wiedzy dotyczącej ochrony danych 

osobowych i prawa do prywatności - zarówno wśród nauczycieli, jak i uczniów. 

„Palenie jest słabe” to kampania antynikotynowa zorganizowana przez 

Stowarzyszenie MANKO przy wsparciu Ministerstwa Zdrowia. W ramach kampanii 

odbywają się spotkania z młodzieżą szkolną oraz pedagogami w stolicach pięciu 

województw Polski: małopolskiego, lubelskiego, świętokrzyskiego, śląskiego            

i podkarpackiego. Ambasadorami akcji zostały gwiazdy ekranu, muzyki i sportu min. Paulina 

Sykut- Jeżyna, Natalia Lesz, Piotr Kuleta, Rafał Brzozowski. 

ZBIERAJ BATERIE! to długofalowy, ogólnopolski program edukacyjny 

dla szkół o tematyce związanej ze zbiórką i recyklingiem zużytych baterii                  

i akumulatorów. Program ZBIERAJ BATERIE! ma na celu kształtowanie wśród 

dzieci  i młodzieży prawidłowych postaw i nawyków, poprzez działania 

praktyczne oraz uświadomienie najmłodszym, zagrożeń wynikających                    

z nieprawidłowego postępowania z odpadami niebezpiecznymi. Organizatorem 

Ogólnopolskiego Programu Edukacyjnego dla Szkół ZBIERAJ BATERIE! jest Zakład Gospodarki 

Komunalnej Organizacja Odzysku Biosystem SA. Tylko w ciągu jednego semestru udało nam się 

zebrać prawie 8 kg zużytych baterii. 

 

NAKRĘĆ SIĘ NA POMAGANIE  
 

 W Bursie przez cały rok trwała  akcja zbierania nakrętek dla małej Natalki Majchrzak           

z Bytomia, która od urodzenia zmaga się z zespołem Aperta. Dziewczynka musi być jak najszybciej 

poddana operacji główki  w klinice w Monachium, potem rączek i nóżek. W wielu miejscach          

w kraju także  i  w Bursie  zbierane są plastikowe zakrętki. Dochód z ich sprzedaży jest 

przeznaczony na leczenie dziewczynki. 

 

Najważniejsze inwestycje i prace remontowe wykonane w roku szkolnym 2013/2014: 

*remont pokoi wychowanków, 

*zagospodarowanie zieleni przed Bursą, 

*zakup rzutnika i ekranu, 

*modernizacja sprzętu komputerowego w pokojach wychowawców, 



*założenie monitoringu zewnętrznego w placówce, 

*odświeżenie korytarzy na parterze a także w stołówce i Sali telewizyjnej,   

*zakup stolików i krzeseł do stołówki  

 

REGULAMIN W PIGUŁCE: 

 

*POWROTY –  pamiętaj, że każdy powrót z domu i wyjazd do niego należy zgłosić wychowawcy, dotyczy 

to również wyjść z Bursy w tygodniu. W tygodniu wychowankowie mają obowiązek do godziny 21°° 

wrócić do placówki. 

*ZASADY WYKREŚLANIA WYŻYWIENIA - można je wykreślić  u wychowawcy, pani intendentki  

lub w sekretariacie. PAMIĘTAJ, że wykreślamy jedzenie do godz. 12°° na dzień następny. 

*PRZYJMOWANIE GOŚCI - na terenie Bursy może odbyć się tylko za zgodą wychowawcy dyżurującego 

w godz. 15 - 19 określonych odrębnym regulaminem. Twój gość musi zostawić dokument tożsamości. 

*OBOWIĄZEK WYPISU - pamiętaj  każde wyjście z Bursy, za wyjątkiem wyjść do szkoły, na trening -  

musi być odnotowane w Książce Wyjść lud Wyjazdów . Na każde wyjście musisz uzyskać zgodę 

wychowawcy. 

*PRZYPOMINAMY -  kąpiel do godz. 22°°, cisza nocna od godz. 22°°, godzina nauki dla gimnazjalistów 

od 17°° do 18°° w pokoju cichej nauki - 214, w tym czasie dla gimnazjalistów obowiązuje zakaz 

opuszczania placówki. 

* GODZINY WYDAWANIA POSIŁKÓW: 

Śniadanie – 6:15 – 7:30 

Obiad – 13:30 – 15:30 

Kolacja – 18:15 -19:30 

 

INNE WAŻNE INFORMACJE: 

Do Bursy dojedziesz autobusami linii: 156, 286, 270, 720,  250,  

Godziny pracy sekretariatu - od godz.7°° do godz.14°°  

Godziny pracy kierownika gospodarczego - od godz.7°° do godz.15°° 

Korepetycje  – jeśli potrzebujesz pomocy w matematyce, j. polski jest dla ciebie trudny, a j. obcy to dla 

ciebie czarna magia. Zgłoś się do wychowawcy jest możliwość zorganizowania korepetycji. Niepubliczny 

Zakład Opieki Zdrowotnej Przychodnia Lekarska SANUS Sp. z o.o. , ul. Wolności 182, wejście od ul. 

Trocera – nr tel. 32 370-27-04. Każdy wychowanek, który po raz pierwszy udaję się do lekarza powinien 

zgłosić się do wychowawcy dyżurnego w celu otrzymania potwierdzenia  o zameldowaniu w Bursie - 

warunek konieczny przy pierwszej rejestracji w przychodni.   

 

ZAPRASZAMY NA NASZĄ STRONĘ INTERNETOWĄ 

 

www.bursa-zabrze.pl 

 

N Na stronie internetowej aktualności – a w nich bieżące informacje, galeria zdjęć, w której 

dokumentujemy codzienne życie wychowanków, także coś dla rodziców – Akademia Rodzica. 

 


